



前10个月我国人民币贷款增加20.49万亿元

新华社北京11月13日电(记者吴雨)中国人民银行13日发布金融统计数据。前10个月我国人民币贷款增加20.49万亿元,同比多增1.68万亿元。10月份,我国人民币贷款增加7384亿元,同比多增1058亿元。

中国人民银行数据显示,10月末,我国人民币贷款余额235.33万亿元,同比增长10.9%,增速与上月持平,比上年同期低0.3个百分点。分部门看,10

月份,我国住户贷款减少346亿元;企业(事)业单位贷款增加5163亿元,其中中长期贷款增加3828亿元;票据融资和非银行金融机构贷款也有所增加。

从货币供应看,10月末,我国广义货币(M2)余额288.23万亿元,同比增长10.3%,增速与上月持平,比上年同期低1.5个百分点;狭义货币(M1)余额67.47万亿元,同比增长1.9%,增速分别比上年末和上年同期低0.2个和3.9个百分点。

另外,前10个月我国人民币存款增加23.13万亿元,同比多增5575亿元。10月份,人民币存款增加6446亿元,同比多增8312亿元。

同日发布的社会融资数据显示,10月末,我国社会融资规模存量为374.17万亿元,同比增长9.3%;前10个月社会融资规模增量累计为31.19万亿元,比上年同期多2.33万亿元。

亮在民心上 晒在阳光下 比在实践中

——我市以基层党建“亮晒比”创先争优行动为抓手激励各级干部勇担当善作为

□本报记者 邵敏丽

在新时代干在实处、走在前列、勇立潮头的新征程上,乌兰察布市各地方处闪现出好干部的身影。

在招商引资攻坚“战场”上,他们敢为人先、走南闯北,体现了勇立潮头的责任担当;

在推进乡村振兴的日日夜夜中,他们忘我工作、无私奉献,体现了一心为民的使命担当;

在为群众解难事、办实事中,他们迎难而上、竭尽全力,体现了绝对忠诚的政治担当;

……

近年来,乌兰察布市认真学习贯彻习近平总书记关于激励干部担当作为的重要指示精神,按照“提振干部担当作为的精气神,关键是要把引导和激励工作做到位”的工作要求,坚持典型引领、系统谋划,尊重基层创新,持续深化基层党建“亮晒比”创先争优行动,进一步激励干部担当作为,着力营造比学赶超的浓厚氛围,凝聚攻坚克难合力,为推动两件大事在乌兰察布市落实落地,实现闯新路、进中游目标,作出更多的乌兰察布贡献。

以“亮”明责,激发内生动力,把作风树起来

“旗帜鲜明把担当作为的导向树起来。”2022年,自治区党委出台《关于激励干部担当作为的十二条措施》,打出崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的“组合拳”,靶向发力提振了干部的精气神。

为此,乌兰察布市积极探索新举措新机制,把“亮晒比”创先争优行动作为抓基层党建的“书记项目”,考准考实干部的现实表现,树立干事创业的鲜明导向,进一步激发了各级干部干事创业的积极性和担当作为的精气神。

“亮”是前提,以“亮”明责,通过

大力开展亮晒比 创先争优上水平

“亮”把党员干部主动担当的内生动力激发出来

亮身份:全市1285个嘎查村和222个社区党组织公开“两委”成员、网格员等基本信息,亮明党员身份和工作职责,方便为群众服务办事。

亮任务:市委制定《2023年度“我为群众办实事”项目清单》,班子成员亮出25个办实事项目,引领各级党员干部在为民服务中当先锋、作表率、争一流。

亮职责:围绕北疆模范机关创建,市县两级机关企事业单位设立党员示范岗6615个,常态化开展承诺践诺服务。

数据里看“门道”——为化解房地产历史遗留问题,集宁区抽调140余名党员干部组成攻坚专班常驻现场,亮身份,在项目一线成立临时党支部实地调度工作,推动22个问题项目全部复工。全市4811名党支部书记结合实际,完成5635份“我是党员我先行”任务清单,得到广泛好评。

考核中见真章——积极发动广大党员赴一线,亮身份、作贡献,先后选派281名干部和1000余名医疗、教育、科技人才到乡村振兴、信访维稳等关键岗位挂职锻炼,发挥作用,推动疫情防控、解决房地产“三难”等重点问题取得明显成效。在自治区2022年度党政领导班子实绩考核中乌兰察布市被评为优秀等次。

以“晒”立标,找出差距不足,把能担当选出来

“通过参加这次全市嘎查村党组织书记基层党建‘亮晒比’擂台比武,我深刻体会到了我们还有不足,还有许多地

方需要向其他优秀的嘎查村学习。”察右前旗平地泉镇南村党支部书记杨小军在参加擂台比武后感触颇深。他说,虽然南村依托地域优势和产业基础,在乡村旅游方面取得了一些成绩,但是通过这次“亮晒比”擂台比武,他感觉到南村在乡村振兴方面还有很长的路要走,也更加坚定了他带领村民致富奔小康的信心和动力。

晒是关键重点,以“晒”立标,就是要“晒”中找出差距和不足。

为推动“五大任务”在乌兰察布落地落实,市“五大任务”工作专班定期调取各地各部门落实情况,市区经济合作局每月通报各旗县市区、开发区(园区)外出招商、新签约项目手续办结、项目开复工、到位资金等方面情况和位次。上半年全市新签约招商引资项目665项,到位资金176亿元、同比增长182%。

聚焦办好两件大事,全市上下锚定闯新路、育产业、提总量、争进位,真抓实干、奋勇争先,前三季度我市发展呈现向上向好的态势。截至三季度末,今年计划实施的306个重大项目已完成投资416亿元、完成年度计划投资的104.2%,分别较去年同期提高147亿元,19个百分点。

市信访局围绕信访工作全方位、多角度晒经验、晒进度、晒成绩,全市初次信访事项一次性化解率达到95%。

市农牧局将“亮晒比”与业务工作紧密结合,通过晒进度、找差距,推动86.08万亩高标准农田建设任务提前半年完成。

数字无言,却最有说服力。通过“晒”,直观清晰地看成绩、找差距、明目标,推动干部对标先进典型、对照问题

不足,全力以赴争先进位,使学先进、赶先进、当先进成为一种集体品格。

以“比”促干,树立鲜明导向,把担当者用起来

10月12日,全市嘎查村党组织书记基层党建“亮晒比”擂台比武,展现了新时代基层党建的新风貌。至今,在全市各领域基层党组织“擂台比武”活动中,4272名基层党组织书记登台述职,晒做法亮点、比干劲,结合擂台比武结果评选命名“乡村振兴担当作为好支书”。

一组数据真实可感:近年来,市委、市政府坚持典型引领,通过集中表彰、嘉奖形式,授予2437名公务员嘉奖或三等功,69名表现突出的党员干部被市委命名为“担当作为好干部”;召开全市民族团结进步表彰大会,集中表彰100个民族团结进步先进单位和80名先进个人。

市委、市政府鲜明树立“要做官先做事、要提职先担当”的用人导向,制定《乌兰察布市基层党建“亮晒比”创先争优行动考评方案》,明确了考评内容、考评方式和结果运用等方面内容,列出30项考核指标,考准、考实干部现实表现,作为干部选拔任用的“铁标尺”,明确了对能干的大胆用、不干的及时调,坚决不让吃苦的干部吃亏、躺平的干部躺赢。

在考评内容上,坚持定性和定量相结合,考人和考事相结合,全面客观考量党委(党组)发挥把方向、管大局、促落实的领导作用情况,考核评价基层党建“亮晒比”创先争优行动各项工作推进落实情况。

在考评方式上,进行年中和年底两次考评,年中述职会主要以现场评议为主,年底综合考评按照《考评方案》中列出的30项考核指标,逐项进行考核。

(下转第四版)

新雪季开启

大河湾滑雪场迎来开板“首滑”

相约十四冬

本报讯(记者李璿 通讯员李瑞雪 李淑鹏)近日,日光雪原·大河湾国际滑雪度假区正式开板。虽然只开放了一条初级雪道,但也吸引了不少滑雪爱好者前来“尝鲜”。

当日,在初级雪道上,只见“全副武装”的滑雪爱好者踩着滑雪板,从雪道上“风驰”而下,一个急停,滑雪板激起层层雪浪,格外潇洒,感受着阔别已久的速度与激情。当然,也有一些滑雪“小白”,在滑雪教练的指导下,踉踉跄跄起步,在雪场上“新人佳境”。

在日光雪原·大河湾国际滑雪度假区,滑雪爱好者宋东阳迎来了这个雪季的“首滑”。“等待已久的开板终于来了,我们特意在今天的开放首日来滑雪,感觉今年雪场的雪质更好,滑雪氛围很浓厚,希望今天在大河湾和朋友一起玩得

开心。”宋东阳说。

“滑雪特别好玩儿!今天教练教了我一上午,现在已经会滑了,好开心呀。”5岁小朋友田佳琦离开滑雪场时,脸上笑意盈盈,一直连连感叹。

据工作人员介绍,全新升级的日光雪原·大河湾国际滑雪度假区总面积有33万平方米,其中雪区有28万平方米,设有10条不同坡度雪道,垂直落差有110米,可容纳3000多人同时滑雪。同时,大河湾国际滑雪度假区还升级打造了哔哩哔哩滑雪学校,并与瑞士知名滑雪学校联合组建了专业教练团队,通过一对一、一对多开展花式教学,为滑雪爱好者保驾护航。

“开板前期,我们在人员培训、软硬件设施等方面做了充足的准备工作。今年与以往不同的是,我们针对雪具大厅做了优化提升,包括一楼的魔幻秀表演、二楼的特色美食小吃、三楼的‘大玩家’等娱乐活动,为更多来这里的滑雪爱好者提供不一样的冰雪乐趣。”日光雪原·大河湾国际滑雪度假区雪场负责人刘金辉说。

重实干 务实功 求实效

真情暖万家 丹心铸平安

——记“全国模范人民调解员”李建军

□本报记者 李璿

调解工作是社会和谐稳定的“润滑剂”和“第一道防线”,人民调解员用自己的坚守和付出守护一方平安,在平凡的工作中书写“调解为民”的暖心答卷。

近日,司法部授予全国999名人民调解员“全国模范人民调解员”称号,我市察右前旗哈拉哈乌拉乡人民调解委员会副主任李建军荣获该项殊荣。

李建军从事基层调解工作10余年,全力化解人民内部矛盾,先后被评为“优秀司法所长”“乌兰察布市银牌调解员”“全区优秀人民调解员”“自治区金牌人民调解员”和“首席人民调解员”等荣誉。近年来,在李建军的参与和主持下,成功调解各类民间纠纷570件,成功率达99%,涉及资金2800多万元,涉及当事人6000多人次,化解了10人以上群体性纠纷事件60余起,守护了一方平安。

触摸实情 倾心调解化纠纷

近年来,察右前旗工业化建设进程加快,各类矛盾纠纷不断凸显。李建军作为乡调委会副主任,针对辖区重点项目多、流动人口多、弱势群体多、矛盾纠纷多的特性,结合实际,认真思考,因地制宜制定法律法规通俗化、调解程序规范化、回访制度经常化的调解工作“三化”方式,并在调解实践中总结出情感安抚法、逐一击破法、趁热打铁法、心理疏导法、另辟蹊径法“调解五步法”,被广泛运用在涉企矛盾纠纷调解工作中。

2022年李某某与某工厂发生了人身损害赔偿纠纷,起因是工人上班期间非正常死亡,死者家属情绪激动,欲向工厂索要大额赔偿金,使用不恰当的方式导致工厂不能正常生产,工厂相关负责人组织十多次协调均未果。李建军主动介入,先后组织当事人进行了20余次调解,对当事人进行心理疏导,耐心安抚死者家属情绪,打开家属心结,不偏不倚充分考虑双方当事人利益,做好当事人思想

工作,做到“情”通。与此同时,多次组织调委会工作人员向双方当事人讲解相关法律法规,通过释法析理,提高当事人法律意识,做到“法”通。最终,这起随时可能激化的矛盾案件得到化解,双方达成了赔偿共识,化干戈为玉帛。

“布衣法官”明理释法促和谐

多年来,李建军直接参与调解的婚姻家庭、邻里、土地征用、房屋拆迁、劳资、债权债务和人身、工伤、交通事故损害赔偿等各类民事纠纷达570余起,他始终把群众当亲人,为群众化怨言、帮邻里添和谐,用人民调解为群众搭建连心桥,构筑和谐。

察右前旗哈拉哈大九号村159亩集体土地,补偿款分配涉及资金230多万元,涉及人口500多人,因为利益纠葛,拖了二年无法分配。此时,李建军主动请缨,在充分了解多方诉求的基础上,科学制定调解分配方案,并邀请内蒙古电视台法制栏目全程参与分配方案。通过多次逐门入户见人、析理说法,最终全体村民取得共识,签订确认分配方案,历经8个多月的辛勤付出,终于把补偿款发放到每个村民手中,得到当地村民的夸赞,李建军赢得了“布衣法官”的美誉。

用情调解 千谋百虑解难题

调解工作制约因素多,工作难度大。只要人民群众需要,李建军都会和调解员一道,化解一个又一个矛盾、平息一场又一场纠纷,还人民群众一片安宁。

随着经济的快速发展,察右前旗天皮山工业园区逐步扩展,乌拉哈乡新增三个村委会辖区范围。新形势下,矛盾纠纷也随之增加,在处理矛盾纠纷过程中,因地制宜,做到对群众热心、真心、耐心和贴心就显得尤为重要,处理问题需权衡、兼顾各方利益。

(下转第四版)

走进“全国示范性老年友好型社区”察右前旗土贵乌拉镇解放社区——

高质量养老服务绘就最美“夕阳红”

奋力书写中国式现代化乌兰察布新篇章

□实习生 赫雨田

“春风吹来,杏花开,老百姓个个笑颜开……”

11月的冬日寒风凛冽,察右前旗土贵乌拉镇解放社区文体活动室却是一片火热景象。随着音乐响起,老人们打起拍子,唱起二人台,幸福的笑容洋溢在脸上。

在解放社区,这样的场景并不鲜见:随处可见的无障碍设施、全方位的养老服务、多姿多彩的文化生活……高质量的养老服务,使老人们的晚年生活得到了更高质量的保障。

近年来,解放社区立足老年人实际需求,着力打造养老宜居生活圈,整合优化养老服务资源,构建亲老人文环境,把社区建成老年人的幸福家园,为辖区老年人铺就晚年幸福底色。日前,该社区成功入选“全国示范性老年友好型社区”。

优质的便捷服务是老年友好型社区的重要标志。

“润花,我正想理发你们就来了。”在解放社区农行家属楼,社区工作人员胡润花前来为82岁的独居老人祁金宝理发,同行的志愿者则熟练地拿出工具,准备为老人的居所进行卫生清洁和生活设施检查。

“我们会重点关注留守老人、空巢老人的生活状况,让老人们在家的生活状况,让老人们在家的生活……高质量的养老服务,使老人们的晚年生活得到了更高质量的保障。”

放社区利用社区日间照料室及社会化资源,为老年人提供生活照料、助餐助浴助洁、紧急救援、康复辅具租借、精神慰藉、康复指导等多样化养老服务。同时,社区还经常开展社区文体活动,定期组织“讲座”“义诊”“交流座谈”以及“一老一小”代际活动和“家门口的红马甲”活动,帮助老年人学习使用智能手机,用心绘出老有所享幸福服务圈。

“社区经常关心我,还给我留下便民信息卡,如果有困难就能打电话给网格员,他们就会到家里给我帮忙,住在这里我很安心。”祁金宝老人感激地说道。

在解放社区,老年人不仅是受益者,也是社区治理进程参与者、推动者。

在激发银发力量上,解放社区不断推陈出新,鼓励老年人充分发挥“主人翁”精神,积极参与民主议事,为社区服务出谋划策,提升社区服务水平。社区内设有公共法律服务工作室,为老年人提供无偿法律咨询服务和法律援助;以热心人“郝大爷”为代表,建立了“老好人”矛盾调解机制,设立了“老好人”中心户,鼓励老年人参与到基层社会治理中。目前,社区共吸纳“老好人”15人,完成邻里调解20余起。

此外,解放社区将丰富老年人生活由“请进来”变“走出去”,联合社会组织邀请老年人积极参与公益事业,举办书法展、知识竞赛、棋牌友谊赛等活动,在不断丰富老年人的精神文化生活基础上,带动更多的老年人走出家门,撰写



家庭医生上门帮助老人测量血压。

实习生 郭小燕 摄

老有所为新篇章。

解放社区辖区常住人口6123人,其中60岁以上老人1506人,占辖区总人口数的24.6%,下辖的27个小区均为老旧小区,难以满足老年人居住、出行等养老需求。

如何让老年人住得安心、过得舒心?适老化改造是解放社区给出的答案。

为消除老年人出行和居住安全隐患,2020年以来,解放社区以老旧小区改造为契机,积极开展公共环境适老改造、环境卫生整治,着力优化老年人“家门口”生活圈。

“适老化改造内容包括公共道路设施、楼宇外墙、管网设施、服务设施提升

改造和无障碍场所建设。改造完成后,社区生活环境明显改善,养老服务能力也得到了提升。”解放社区党支部书记、居委会主任杨艳丽介绍,针对社区老年人居住分散的特点,改造过程中,社区还在小区、公园、广场等公共场所设置休息座椅和便民服务等为老服务设施,并进行照明提升,让老人们出行便捷、畅享幸福慢生活。

应老人之所需,解老人之所难。“下一步,社区将着力打造‘解放夕阳红’养老品牌,融合运用党建引领‘1+5+N’工作法,不断提升老有所依、老有所养、老有所乐、老有所为服务水平,让老年人能够在老年友好型社会中尽享生活美好。”杨艳丽说。